
Scénář k nahrávce ze dne 13. 4. 2026 
 
Josef Kartíšek (*11. 11. 1952) 
 
HLAS 1: 1. Pan Kartíšek se narodil roku 1952 jako druhé dítě do rodiny soukromých 
zemědělců. Jeho rodiče, Anna a Josef, byli v době jeho narození již starší. Mamince 
bylo 32 a tatínkovi 38. 
 
0:53-1:08  
No, tátovi bylo víc, protože byla válka, tak nechtěli mít děti, aby nás snáz vychovali. A matka 
byla 1920 a táta 1914. 
 
HLAS 2: 2. Komunistický režim byl na svém počátku, přesto se na životě pan Kartíška 
podepsal a ovlivňoval tak jeho život. Původní jeho představy byly takové, že zůstane 
hospodařit na rodinném statku, jak se říkalo “na gruntu”. Přišlo však zabavení 
dobytka a další restrikce. Tatínek pana Kartíška čelil riziku, že nesplní dodávky a bude 
zatčen, stejně jako jeho strýc.   
 
42:58-43:21 
(Ale) tátovi hrozilo vězení, ne za Němců, ale za komunistů, když neplnil ty dodávky, vím, že 
můj strejda ten šel sedět… V Písku byl ve vězení a kopali, začínal se stavět Jitex, tak tam 
jako byli jako dělníci a kopali tam kanály… Protože ten strejda nesplnil dodávky. 
 
HLAS 3: 3 Naštěstí k zatčení nedošlo, ale postupně byl donucen ke vstupu do JZD. 
 
2:52-3:14 
Tak vim, že taky nám brali sadbu na brambory, milice nám to brala ze sklepů, protože táta 
nesplnil dodávku brambor. Jo. Protože chtěli tyhle velký zemědělce drobet ponížit, aby se to 
dostalo do JZD. Takhle jim to udělali 2, 3 roky za sebou a pak to každej radši dal do JZD. Byl 
takhle donucenej. 
  
HLAS 4: 4 Přes různá omezení a vážnost doby si pan Kartíšek užíval dětství a 
dospívání. Humor mu nikdy nebyl cizí a svými příběhy baví své okolí dodnes. Tak 
vzpomíná i na to, jak se okupace v roce 1968 dotkla i jeho rodné Třešně. 
 
5:23-6:05 
Velice dobře, to si pamatuju já měl vzduchovku, tak jsme to tam s klukama před našima 
vratama stříleli a do všeho možnýho a Rusové takle jezdili ze Zahoří do Tejna, teďka to viděl 
náš táta, kterej byl pruďas. Bylo nás tam asi pět kluků, tak nás tam všechny zfackoval i cizí. 
Dneska kdyby si zfackovala patnáctiletýho kluka cizího, tak jdeš… do basy. Jo a nakopal 
nás, protože ten Rusák ten voják to neviděl, jestli máme zbraň nebo vzduchovku. Tak nás 
nakopal  a všechny nás zahnal do toho průjezdu za vrata. Tim vlastně nám defakto drobet, 
no bál se o nás, ne?  
 
HLAS 5: 5 I přesto, že málokdo věřil, ale všichni doufali, že režim padne, nakonec 
skutečně padl. Panu Kartíškovi v tu dobu bylo čerstvých 37 let. I ve městech jako je 
například Písek probíhaly na náměstí demonstrace. 
 



ukázka 8:36-8:45 Chodili jsme do Písku na ty demonstrace. Shodou okolností tam byl 
náklaďák, avie od silnic jako tribuna… 
 
HLAS 6: 6 Pan Kartíšek si celý život váží slušnosti, poctivosti a soudržnosti. Důležitou 
roli v jeho životě hraje víra. A co nám k zamyšlení pan Kartíšek předal? 
 
73:52-74:25 
Já si pořád myslim, nejsem žádnej ortodoxní katolík… Ale že člověk je taková šelma. (…) 
Zvíře zabíjí, že se chce najíst, jo, nažrat, a člověk zabíjí i pro potěšení. A nad takovou 
šelmou někdo musí bejt. Ať je to Bůh, nebo svědomí… Taky možná že v tom hraje, víš… Že 
nad náma něco musí bejt. 
 
 

 
 
připravili žáci ZŠ a MŠ Záhoří u Písku 
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